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EJERCICIOS RESUELTOS

1.- sPuede ser nulo el trabajo si no lo son ni la fuerza ni el desplazamiento? 3Puede ser un
trabajo negativo? Pon ejemplo.
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2.- Calcula el trabajo realizado por la fuerza de rozamiento cuando arrastras un bloque de 15
kg de masa una distancia de 5 m sobre un suelo horizontal. El coeficiente de rozamiento entre
el suelo y el bloque es 0,1. SOL: - 73,5 )
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3.- Calcula la energia cinética de un vehiculo de 500 kg de masa que circula a una
velocidad de 90 km/h. SOL: 156 250 J.
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4.- Un vehiculo de 600 kg de masa que circula por una carretera recta y horizontal incrementa
su velocidad de 10 m/s a 20 m/s. 3Cudl es el trabajo que ha realizado el motor?

SOL: 90000 J
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5.- 3Cudl es la variacién de energia cinética que experimenta un atleta de 60 kg de masa
cuando incrementa su velocidad de 1,5 m/s a 2,75 m/s2 SOL: 159,375 J
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AE = £x60x(275"15)=160.376 J = 159,47

6.- Un bloque de piedra de 100 kg estd situado sobre un plano liso y horizontal. Si se ejerce
sobre el una fuerza constante de 25 N durante un recorrido de 25 m, calcula la energia
cinética y la velocidad que ha adquirido. SOL: 625 J; 3,54 m/s.
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7.- 3Cudl es la variacién de energia cinética de un vehiculo de 500 kg de masa que circula a

100 km/h y frena hasta detenerse? 3Cudnto vale el trabajo realizado por la fuerza de frenado?
SOL: -191 901,2 J; 191 901,2 J
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8.- Calcula la energia potencial de un saltador si su masa es de 45 kg y esté situado en un

trampolin a 10 m de altura sobre la superficie del agua. 3Qué trabajo realiza el saltador al
caer a la piscina? SOL: 4410 J; 4410
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9.- Una gria eleva una viga de 100 kg de masa desde el suelo hasta una altura de 20 m.
a) 3Qué trabajo realiza la gria para elevar la viga?
b) 2Cudl es el valor de la energia potencial?

SOL: -19 600 J; 192 600 J
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10.- Un joven de 65 kg sube a la Giralda de Sevilla, cuya altura es de 93 m. 3Qué trabajo es
necesario para realizar esta ascensién? 3Qué energia potencial tiene en el punto més alto de la

subida? SOL: 59 241 J \ G
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11.- 3Qué trabajo realizas cuando subes una bolsa de la compra, cuya masa es de 4,5 kg,
desde el suelo hasta el mostrador que estd a una altura de 90 cm? 3Qué trabajo has
realizado para trasladar una bolsa por el pasillo de tu casa? SOL:-39,7 J; 0
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12.- Un cuerpo de 10 kg cae desde una altura de 20 m:
a) 2Cudl es la energia potencial cuando esté a una altura de 10 m2 3Qué velocidad tiene en

ese mismo instante?
b) 2Con qué velocidad llega al suelo? C=0. W =20m + &)
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13.- Un cuerpo de 5 kg de masa cae desde una altura de 100 m. Responde a estas preguntas:
a) 5Cudl es la energia potencial antes de caer?
b) 5Cudl es la energia potencial cuando se encuentra a 50 m? 3Qué velocidad tiene en ese

momento?
c) 2Con qué velocidad llega al suelo?

SOL: 4900J b) 2 450J; 31,3 m/s c) 44,3 m/s
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14.- Se necesita subir una caja de 2 500 N de peso a un camién que estd a una altura de 120
cm sobre el suelo. Disefia un plano inclinado para que la fuerza necesaria para subir la caja no
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15.- Un operario traslada un bloque de 50 kg de masa una distancia de 5 m sobre una
superficie horizontal, sin rozamiento, mediante un cable que forma un éngulo de 30° con la
horizontal. Si el operario aplica una fuerza equivalente al peso del cuerpo, calcula el trabajo

realizado. SOL: 2 121,8 J

NKF W= F - As cos X
~1_ _321 <IN o;tﬁco\so F=p-= \/v\oa/
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16.- Pretendes arrastrar un bail de 14 kg de masa a una distancia de 4 m sobre el suelo
horizontal cuyo coeficiente de rozamiento con el bail es 0,1. 3Qué trabajo realiza la fuerza de

rozamiento? SOL: -54,9 J

Wiz = Fras AS - s S TRomg AS S oA gy - 54,97

2 = 180° > oy X T —1 \
Fropr® N = womnog j
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17.- Una fuerza de 25 N actia sobre un cuerpo de 10 kg de masa que se desplaza sobre el
suelo horizontal en la misma direccién de la fuerza. Si el cuerpo se desplaza 10 m y el
coeficiente de rozamiento entre el cuerpo y la superficie es 0,1, determina:

a) Trabajo realizado por la fuerza aplicada.

b) El trabajo realizado por la fuerza de rozamiento.

c) Trabajo total.
SOL: a) 250J b)-98J) ¢) 152
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Estudio del plano inclinado: métodos dindmico (fuerza) y mecdnico (energia)

Un vagén de 250 kg situado en la cima de una montafia rusa a 50m de altura, inicia su
descenso por una rampa inclinada de 60° sobre la horizontal. Si no tenemos en cuenta el
rozamiento:

a) Calcula la aceleracién con que desciende y la velocidad que alcanza por los métodos
dindmico y mecénico (energia).

b) Afadimos rozamiento con un coeficiente de 0,1. Vuelve a calcular la aceleracién con que
desciende y la velocidad que alcanza por los métodos dindmico y mecénico (energia).

N a) Metods dindumco

® =60°  Rodawendz ¢ : M=0
No vaumos ammikﬂv Qﬁhor/\mt&.
G&QX: Py = m-a
P reuw =m. o
1%.%. fom o :%.q

@ a = ‘%,8'—%1 %A 60° & § Upm 2
VEzUS+2abs D U =\Us+Zals = \Z 88 5234 = 24 3m/g
)

Seam o = _Alﬁs_ > As = Sb‘:\\( ( por ‘h&gmv\om—tn:\\
AS = S0m

Metods e cdmico - varc&@
Por & pv'\uc:pio de caw?erlma'ov/\ de lx %Q(XIZ\. AMECANACA..

Eam, = E“"\l = ¥4+ Bp,= Ec, ¥ Ep/l

0 puey =0 0 pwes h =0
/}4%\/\ = %b/v;' ‘
2 =\z5h =\7 98 50 = 313 M.
- 2 U'L_\rl 3 A
USzUg+2alAS 2 a= —ﬂ;— = —Z-—;ﬁlz 8,48 m/ 2

pot ‘fvisahoh(‘h\g\ -7



‘03 Con YD?-nwi&j;

Metods ame cdmico - qur%@

@
Em, = Eom, + Wi 2?%4+ Ep, = EC2+%2+ Wz
0 puas V=0 0 pues h =0

Wyt = Froz AS = ["\’N'AS

- =0 = =

N =Py 2 N = mgoocec Wiy = t«m%mgx.se/‘:\&
As = h

Sen =

lyd%\/k = %’VKU: < VM%WSOC'L—

Semn &

2 P‘%/\f\ _ _ rk
yh= 2Vt e V:—J%W JC%—J

Pava cdledar (s acderacion , volverammes & whar : y? -:U:,Z +2a AS



19.- Calcula cuéntos kw-h y Julios se consumen cuando:
a) una estufa de 2 500 W esté encendida dos horas.
b) una lavadora de 2 000 W estd funcionando en un programa de 90 minutos.

SOL: a) 5 kW-h b) 3 kW-h
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20.- Un motor realiza un trabajo de 1 500 J en 10 s.
a) 3Cudl es la potencia del motor?
b) 3En cudnto tiempo desarrollaria el mismo trabajo una méquina de 15 W?

SOL:a) 150 W b) 100's
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